浙海职院体育老师刘大炜,将在亚运会上负责排球竞赛技术运行工作—

"对我来说这将是一次意义非凡的经历"

亚运来了 与亚运有缘的舟山人和事

□记者 李巧凤 通讯员 赵怡琦

昨天上午8时30分,身在绍兴柯 桥的浙江国际海运职业技术学院的 体育老师刘大炜, 又开始了他在中 国轻纺城体育中心体育馆一天忙碌 的工作

今年2月以来,他凭借踏实的工 作作风, 丰富的排球经历和执裁经 验,被杭州亚组委抽调至绍兴柯桥 赛区,担任竞赛技术运行FOP区主 管工作,主要负责杭州亚运排球项 目柯桥赛区场馆布局, 竞赛事务各 项工作计划、运行计划和组织方案 制定,统筹核心竞赛场区等。

每天早晨, 刘大炜到达场馆的 第一件事,就是对场馆进行全面检 查,及时发现细节问题。"FOP区作 为整个亚运会绍兴排球项目赛事的 核心,不容许出现丁点闪失,我会投 入十二分的专注和精力。"刘大炜 说,"迎战亚运会的氛围已经越来越 浓厚了! 7月初在这个场馆举行的 韵味杭州,第一届亚洲U16女子排 球锦标赛,算是一次亚运会'模拟

考'。我们全体工作人员打起精神, 为亚运会正式比赛做好准备。

作为曾经的一名专业排球运动 员,刘大炜曾入选过中国国家青年 队,退役后从事排球教练工作,为中 国女排培养输送了杨方旭、王梦洁 等优秀运动员。到浙海职院从事教 育工作后,他利用业余时间取得了 排球项目国家一级裁判员、沙滩排 球国家一级裁判员、气排球国家一 级裁判员、大众排球社会指导员等 证书, 先后为第17届省运会排球比 赛、省青少年排球锦标赛、省大学生 排球锦标赛等赛事担任裁判员。

'这次能亲身参与亚运,多亏了 学校的大力支持,做我的坚强后 "刘大炜告诉记者,因为他的爱 人也被借调到外地,家里两个孩子 只能由老人照看, 他只能在场馆和 赛事允许的情况下,每周抽空回舟 山看看家里的情况。随着赛事临近, 工作越来越忙,"我已经有将近3个 月没回家看老人和孩子了,心里蛮 惦记的。

'这次参与杭州亚运会,对我来 说将是一次意义非凡的经历。因为 被需要,我会勇往直前,为亚运盛会 尽一份力!"刘大炜说。

打造全新共富单元"一老一小"服务模式

我市再添13个省级服务场景

□记者 王涵真

本报讯 近日,省风貌办公布了 省第三批共同富裕现代化基本单元 "一老一小"服务场景名单。我市有 13个城镇社区"一老一小"服务场景 入选其中,分别为8个养老场景、4个 托育场景和1个老幼融合场景。

"斜上方抬手,挥动帽子……" 近日,新城千岛街道浦西社区党群 服务中心传来悠扬的乐曲声,老人 们手拿竹编帽排练舞蹈。社区"银龄 学校"开班3年来,居民张婉娣每年 都来报班学习。"我报过舞蹈班、歌

咏班,在课堂上学到了很多技巧,唱 歌跳舞越来越有自信了。"张婉娣乐 呵呵地说

"我们整合了社区党群服务中 心资源,邀请结对共建单位一起打 造'银龄学校'。目前开设了6个班 有歌舞类,也有智能手机教学,满足 老年人精神文化需求。"浦西社区党 委书记、居委会主任金晶说。在服务 好辖区老年人的同时, 社区还充分 考虑到幼童的需要,设置了幼儿游 戏场所和城市书房,打造集休闲、阅 读、听课、活动等于一体的老幼融合 服务模式。

定海区环南街道西园社区以未 来社区创建为契机,提升居家养老 服务中心品质。每天一大早,这里的 工作人员就忙碌起来,红烧梅鱼、白 灼虾、番茄炒蛋……可口的菜品火 热出锅,一部分菜品打包后配送给 老年人。

"社区食堂可以送餐上门,也可 以堂食,每天会做十五六个菜品, 荤素搭配,也会根据老年人的口味 和习惯做一些定制类的菜品。"定 海区老来福居家养老服务中心副 主任竺陶介绍,除了助餐服务外, 环南街道居家养老服务中心还提

供康复护理培训指导、心理疏导等 为老助老服务,不仅面向环南街道 西园、海山、竹山等城市社区,还辐 射昌国街道金寿、虎山等周边社区 的老年人

记者了解到,名单内的新城绿 岛托育中心,于今年7月被评为我 市首批五星级托育机构。该托育 中心主要为社区居民提供全日 托、半日托、计时托、临时托等多 样化婴幼儿照护服务,严格落实 相关要求,依托第三方专业力量 打造百姓家门口的"15分钟托育 服务圈"。

学子走云廊 暑期研学热

这个暑假,定海东海云廊成 为全市中小学生研学打卡的热 门地。莘莘学子漫步云廊,重走 红色英雄路, 饱览山海风光胜 境,追寻励志求学故事,激发爱 国爱乡热情。

摄影 记者 沈磊



他们骑着山地自行车组队穿梭在景区,巡查违法违规行为,为游客提供必要帮助

普陀山景区有一支"特别行动队"

□记者 刘晓梦 通讯员 竺慧捷

本报讯"你好!普济医院往前 直走100米就到。""你好!我的背 包里有充电宝,可以提供充电服 "……哪里有违法违规行为,哪 里就有他们;哪里需要帮助,他们就 会挺身而出。最近,一支骑着自行车 的"景区别动队",成为普陀山上

据了解,今年8月.普陀山镇联 合城管、公安、市监等部门组建了这 支景区特别行动队,每天开展综合 性联合执法和"日巡+夜巡"常态化 巡逻。行动队配备了10辆山地自行 车,车上安装了写有"游客,你好! 字样的灯饰。每天上岗时,相关部门 工作人员身穿制服, 普陀山镇工作

人员穿上志愿背心、佩戴肩闪,展开 骑行或步行巡逻。每名队员都身背 一只"志愿服务包",包里药品、充电 宝、景区地图等一应俱全,可随时为 游客提供帮助

"这支'景区别动队'是夜间旅 游市场常态化检查力量的迭代升 级。在人员配置不变的情况下,增加 了2次日间巡逻,并细化了日巡和夜 巡的骑行路线。"普陀山镇相关负责 人介绍."景区别动队"充分发挥联 合执法的协同优势,对景区各类旅 游乱象、违法违规行为,第一时间开 展综合性联合执法, 无法现场处理 的,上报各职能部门处理:遇到突发 性、紧急性、重大性事件或情况,立 即上报指挥中心,协调处理,并落实 巡查记录工作,确保巡逻取得实效。

债务人无钱还债却坐拥农村"别墅"且无法变现,一起多年债权纠纷陷入僵局……

法院"强制管理"巧执"骨头案"

□记者 方智斌

通讯员 贾舟宁 齐培君

本报讯 "招租公告发出了,总 算看到事情解决的希望了。"日前, 申请执行人马某某致信市法院向执 行干警表示感谢。

2015年,刘某和董某因承揽工 程需要,向马某某陆续借款累计60 万元。后因经营状况不佳,债务人自 2019年起拖欠利息支付。于是马某 某向普陀法院起诉, 法院判决刘某 和董某共同偿还本金60万元及利

息。法院判决后,刘某和董某并未按 期履行,马某某只得向被执行人户 籍所在地的六横法庭申请执行。

普陀法院立案执行后,发现两名 被执行人名下没有可供执行财产。刘 某早年在老家建有一处房产,经查属 于农村宅基地,内饰装修较完善。

法律规定城镇居民不得到农村 买房,农村宅基地转让只限于本集 体经济组织成员。法院查封了该房 产以后,向村委会调查得知,并没有 符合申请宅基地资质的村民有意向 购买。案件执行陷入了僵局,成了-

块难啃的骨头。

债务人不清偿债务却拥有农村 "别墅",申请执行人马某某心中颇感 不平,再次向法院反映该房产情况。

既然房产无法直接变现,是否 可以房产出租的租金偿还债务? 承 办人实地考察后,了解到该处房产 所在村靠近海边,近年来,附近房产 夏季出租较多

与申请执行人多次释明沟通后, 法院"强制管理"的执行思路进一步明 确,推动双方当事人达成协议,由第三 人承租该房屋,以租金抵偿债务。

协议达成后,被执行人却又耍 起了花样。在意向承租人来看房的 前一天,被执行人拒绝接听法院电 话,"失踪"了。

今年7月3日, 六横法庭张贴腾 退公告,责令被执行人限期腾退和 交付钥匙。因被执行人仍不配合,7 月24日, 法院干警对该不动产强制 开锁和腾退,并将房产交付申请执行 人马某某的亲属进行"强制管理"。目 前,该房产已进入公开招租阶段,法 院强有力的创新执行,为马某某维护 自身正当权益打开了渠道。

我市启动法律援助主题宣传月活动 海岛共富 法援惠民

□记者 陈颖丹 通讯员 岑璐

本报讯 我市"海岛共富 法 援惠民"法律援助主题宣传月 活动, 近日在定海东岠岛启动。

当天上午,活动摊位前围满 了群众,司法系统工作人员、律 师志愿者耐心答疑解惑。"这 下,我对我儿子的工伤赔偿流 程总算心里有底了。还让我知 道了以后遇到法律问题可以拨 打12348。"居民王先生说,"送法 上岛"的活动形式非常好。

据市法律援助中心相关负 责人介绍,此次法律援助主题 宣传月活动,重点围绕海岛居 民、留守老人最美心的各类法 律问题, 向群众普及各种民事 相关法律知识,引导偏远海岛 居民办事依法、遇事找法、解决 问题用法。接下来,我市法律援 助机构还将持续开展讲渔区 讲码头(车站)、讲宗教场所、讲 军营、讲企业、讲社区(村)"六 进"活动,进一步满足群众的法 律援助需求。

我市3名基层女干部 获评省社区工作领军人才

□记者 陈妤

通讯员 范佳伟 王樱燃

本报讯 近日,省民政厅公 布2023年度"社区工作领军人 才"评选结果,我市刘淑妙、沈 丽丽、方伦娜等3人荣登榜单。

普陀区东港街道文康社区 党委书记兼社区居委会主任刘 淑妙,积极探索党建统领下的 "和合共融"治理模式,实现了 自治在"微",耕耘重"邻",网格 智"治",共治享"云"的现代社 区治理体系。在她的带领下,文 康社区成功创建首批浙江省现 代社区、全省无障碍优秀社区。

新城管委会临城街道舟中

社区党支部书记兼社区居委会 主任沈丽丽, 全心全意解决居 民"急难愁盼"问题,提升居民 幸福指数。在她的带领下,舟中 社区党支部连续两年被评为新 城先进基层党组织、市志愿服 务先进集体

岱山县高亭镇蓬莱社区党 总支书记兼社区居委会主任方 伦娜,在推进老旧小区改造中。 她组建党群联谊小组护航"立 面改造", 引导党员带头表率, 居民配合改造,小区焕发新颜 在她的带领下,蓬莱社区获得 了建设平安岱山工作优秀村 (社区)、舟山市老年友好型示 范社区等荣誉称号。

我市出台 残疾人职业技能竞赛奖励办法

□记者 陈妤 实习生 叶贤辰 涌讯员 杨吟春

本报讯 近日,我市出台《舟 山市残疾人职业技能竞赛奖励 办法》。

奖励分为个人奖和团体奖 两大类。在全国、省、市级残联 举办的残疾人职业技能竞赛 中,获个人三等奖及以上(或个 人奖前8名)的个人,可获最高1 万元的奖励金。在省级职业技 能竞赛中获团体奖 (综合团体 奖和单项团体奖)的团体,可获 400元~1200元不等的奖励金。 据了解,近年来,我市残疾

人在全国职业技能比赛中多 次获得佳绩。在第六届全国残 疾人职业技能大寨中, 普陀区 残疾人张海斌获得服装制作 项目第一名。在第七届全国残 疾人职业技能大赛中, 岱山县 残疾人柳舒雯获整理收纳项 目第七名。

熬制"降温饮"凉茶惠工友



进入酷暑,市中医院主动发挥专业优势,精心熬制"防暑降温 饮"。在医院门口设立爱心茶饮站,全天候为户外工作者免费供应 解暑凉茶。 摄影 记者 姚凯乐 通讯员 王江伟

东港打造儿童友好街道建设样本 为儿童提供更友好的生活圈

□驻普陀记者 翁青青

通讯员 樊亮

本报讯 在普陀区东港街道 文康社区,一个面积约300平方 米的妇女儿童驿站,成了这个 暑假社区小朋友们的好去处。 这座驿站整合了社区资源,设 立了儿童书屋、儿童教室、儿童 活动室等多间功能室, 配备了 适合各年龄段少年儿童的书籍 及设施。

文康社区还结合"家庭教 育专家进社区"基层巡讲送 课, 定期组织家庭教育指导、 亲子活动、寒暑假儿童关爱等

服务活动,并成功孵化"爱心 树""青少年科技俱乐部""儿 童友好观察团" 子们在一起玩的同时学知识、 学议事。

据了解,目前东港街道常住 人口中的14周岁以下儿童约有 2.35万名。今年以来,东港街道 将"儿童友好"理念融入社区整 体发展,注重软硬件两手抓,为 辖区儿童提供更友好的生活 圈。下一步,该街道将加快推进 中昌、莲洋妇儿驿站阵地建设, 努力打造儿童友好街道建设的 '东港样本",助推我市儿童友 好城市建设。





